Manifestante, Manifestación, Manifestar la diversidad funcional y la accesibilidad

La “i” de manifiesto es una imposición de la Real Academia pero no se utiliza cuando es una acción, un verbo, o una persona. No se la razón, pero no utilizarla es un intento de romper con los estándares establecidos por el poder, y ser más acorde con las otras lenguas. Manifestar la diversidad funcional es ya una declaración de intenciones y ser activista.
 
“Lo accesible es más caro”. 

Es una afirmación que dio Collboni en un mitin que declaraba la creación de unas oficinas técnicas de asesoramiento de accesibilidad en Barcelona. Fue el único candidato que declaraba la diversidad funcional como una manera de crear ciudad. Pero esta afirmación es un mito social. La realidad es que es mucho más caro hacer un edificio y después reformarlo para hacerlo accesible que hacerlo accesible por vez primera. Lo que existe no es accesible no se puede poner un valor económico a la discriminación. Lo único que se puede hacerlo accesible, compensar a las personas y reconocer la discriminación pasada.   
Me horroricé cuando Vox hablo de la transexualidad. La consideraban enfermedad porque se tiene que tomar medicinas hormonales y como algo médico que se tiene que arreglar. No me puedo ni maginar lo que piensan de la gente con diversidad funcional. 
Para mí la diversidad funcional es algo obviamente positivo. Es una oportunidad para utilizar el verbo manifestar para decir que es un proceso vivo que es dinámico que cambia la sociedad. Manifestar tiene otras connotaciones como evidente, hacer público y declarar con libertad de expresión. Manifestar y visualizar la diversidad funcional es una manera de defender una ciudad más humana, es lo que es estoy investigando con mi tesis doctoral. No hay que imponer la accesibilidad legalmente pero hay que cambiar la mentalidad de la gente para empezar los niños que no saben que es discapacidad. Por eso hay que hablar de la diversidad funcional.

