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Personas con discapacidad frente a 
la nueva diversidad funcional

Robert W. de Miguel Moyer
  
Las personas con nueva diversidad funcional, también acuñado oficialmente como “personas con discapacidad”, colaboran para resolver los problemas sociales y políticos de la sociedad global. Tienden a generar cambios que benefician a toda la población. También presentan una alternativa al actual populismo de la ultraderecha. 

La ultraderecha defiende un gobierno fuerte, poco intelectual, y más bien luchador. Las instituciones intentan adaptarse, y a veces copian las opiniones más fuertes y transgresoras. Frente a esta tendencia la diversidad plantea otro modelo político con un gobierno fuerte pero que acepte la diversidad de las personas, garantice la vivienda, las relaciones sociales, y el trabajo para todas la personas. Su premisa es lograr una sociedad diversa, que tenga en cuenta las ideas contrarias y divergentes. La principal diferencia es que las personas con diversidad funcional no buscan el poder ni ganar a los contrincantes. Más bien intentan construir conexiones que estén sujetas a relaciones dinámicas y cambiantes.

Aceptemos que no todos somos iguales. La diversidad funcional se opone a una supuesta igualdad, afirmando que las personas podemos ser diferentes. No hay que homogenizar a las personas, sino que hay que promover las diferencias y defender la diversidad. La igualdad es como la inclusión. No tenemos que ser incluidos ni iguales a las demás personas porque vivimos en un modelo social fragmentado y discriminatorio. Frente a esto la nueva derecha impone sus ideas declarando una guerra cultural. Se opone al nuevo modelo de diversidad funcional que genera cambios. Las personas con diversidad funcional tienen una identidad dinámica y diversa. No sirve tener una sola identidad e integrarse en aquellas cosas que denuncias. 

La diversidad funcional intenta humanizar el proceso y no definir una sola identidad. Trata de elevar y ayudar a las demás personas. Humaniza el proceso aceptando la vulnerabilidad que supone buscar ayuda en otras personas, y a crear comunidad. A diferencia de la discapacidad, la diversidad funcional intenta no ser agresiva, ni provocar, ni ser inflamatoria. Las personas con discapacidad pueden mostrar una reacción a la frustación como mecanismo de defensa ante la sociedad que les discrimina, esto se manifiesta con cierto machismo. La diversidad funcional defiende la comunidad creando un mundo más flexible, híbrido, y dinámico.
